
 

3e G2 Fiche 1 / Quelles sont les localisations et les dynamiques 
des espaces productifs français ? 

 

 Lis attentivement le document.  

 Complète les exemples à l’aide de l’espace productif que tu as étudié.

 

Je vais vous présenter les localisations et les dynamiques des espaces productifs français. 

Qu’est-ce qu’un espace 

productif ? 

Où sont localisés les espaces 

productifs français ?  

Quelles sont les évolutions des 

espaces productifs français ? 

Un espace productif est un 

espace aménagé et mis en 

valeur pour une activité 

économique.  

 

Il y a 3 types d’espaces 

productifs :  

- agricole (produit venant 

de la terre : agriculture, 

élevage, mines) 

- industriel (productions de 

biens matériels)  

- services (production non 

matérielle comme le 

tourisme, le transport, le 

commerce).  

 

Cependant, tous s’intègrent 

dans une filière (toutes les 

activités nécessaires à la 

production, vente d’un 

produit). Pour produire et 

vendre un produit, on a 

besoin des 3 domaines. 

Les espaces productifs sont 

principalement localisés à 

proximité des grandes 

métropoles, car il y a :  

- une main-d’œuvre 

(travailleurs) qualifiée, 

- des centres de recherche 

innovants avec les universités : 

les technopôles, 

- un réseau de transport 

important qui permet une grande 

accessibilité, en France, en 

Europe et dans le monde. Cela 

permet d’acheter et de vendre 

partout dans le monde. 

 

Il y a une forte concurrence 

mondiale avec la mondialisation 

(échanges et concurrence entre 

tous les points du monde).  

 

Les espaces productifs, qui 

sont les plus innovants et/ou 

qui ont une particularité locale 

forte, les mieux intégrés aux 

échanges, se développent.  

 

À l’inverse, ceux qui sont 

concurrencés par d’autres pays 

en n’étant pas assez innovants 

et compétitifs sont en déclin. 

Ils ont besoin de l’Europe, de 

l’État, des collectivités pour se 

reconvertir : se transformer.  

 

Néanmoins, aujourd’hui, avec le 

changement climatique, les 

espaces productifs vont devoir 

à s’adapter pour réduire leurs 

conséquences écologiques. 

 
Exemple de mon espace 

productif : 

Exemple de mon espace productif : Exemple de mon espace 

productif : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3e G2 Fiche 2 / Quelles sont les localisations et les dynamiques  
des espaces productifs français ? 

 Réalise le croquis en t’aidant de la légende et de la Fiche D.  
 

 

 
Qu’est-ce qu’un espace 

productif ? 
Où sont localisés les espaces 

productifs français ? 
Quelles sont les évolutions des 
espaces productifs français ? 

Zone agricole 
productiviste : espace 

productif agricole 

 

 

Paris, métropole 
mondiale : 1er site 

touristique mondiale, 
1er espace productif 

de service et 
industriels de France, 
main-d’œuvre la plus 

qualifiée. 

 
 

Échanges avec le 
monde et l’Europe 

(Échanges 
commerciaux, venue 

de touristes 
étrangers, 

investissements 
étrangers) 

 

Technopôles : espace 
productif industriel 

de haute technologie, 
regroupant des 

entreprises et des 
universités dans un 

cadre agréable 

 

 

Autres métropoles : 

espace productif de 

services 
(quartier des 

affaires, magasins…), 
main-d’œuvre 

qualifiée 

 
 

Ancienne région 
industrielle à 

proximité des mines 
de charbon qui ont 
fermées : espace 

productif industriel 
en crise 

 

Espace touristique : 
espace productif de 

services 

 

 

Principaux axes de 
communication : 
autoroute, train 

 
 

Espace isolé peu 
mondialisé (donc peu 

intégré dans les 
échanges mondiaux) 
et moins dynamique 

 

Grands ports et 
aéroports  

Changement 
climatique  



3e G2 Fiche 3 / Où sont localisés les espaces productifs et pourquoi cette localisation ? 

 

 Indique pour chaque étiquette à quel espace productif il appartient et s’il est peu dynamique. 

 Replace les numéros des étiquettes sur ton croquis à l’endroit approprié.  

 

 

 
Espace productif : 

 industriel  agricole 

 service  peu dynamique 

 

 

 
Espace productif : 

 industriel  agricole 

 service  peu dynamique 

 

 
Espace productif : 

 industriel  agricole 

 service  peu dynamique 

 

 
Espace productif : 

 industriel  agricole 

 service  peu dynamique 

 

 

 
Espace productif : 

 industriel  agricole 

 service  peu dynamique 

 

 
Espace productif : 

 industriel  agricole 

 service  peu dynamique 

 

 
Espace productif : 

 industriel  agricole 

 service  peu dynamique 

 

 

 
Espace productif : 

 industriel  agricole 

 service  peu dynamique 

 

 
Espace productif : 

 industriel  agricole 

 service  peu dynamique 
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